

СУББОТА
28 ОКТЯБРЯ 1939 г.
№ 151 (1148)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ЗА СТАХАНОВСКИЙ УГОЛЬНЫЙ КУЗБАСС!

(Передовая «Советской Сибири» за 26 октября 1939 г.)

Сегодня открывается III всекузбасский слет стахановцев совместно с партийным, хозяйственным и профсоюзным активом.

Сраженные историческими решениями XVIII съезда партии и докладом товарища Сталина, горняки Кузбасса развернули знамя социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки и пришли на свой слет с новыми производственными победами.

Кузбасс в этом году сделал большой шаг вперед по пути подъема угледобычи. В октябре среднесуточная добыча угля по бассейну увеличилась более чем на десять тысяч тонн по сравнению с октябрем прошлого года. За девять месяцев выдано угля на семь процентов больше, чем за этот же период 1938 года. Девятимесячный план выполнили пятнадцать шахт против пяти в 1938 году. Многие шахты — имени Ярославского, шахта «А», имени 7 ноября (Ленинск), шахты № 1—6 (Анжеро-Судженск), Маганак, Черная гора (Прокопьевск), имени Димитрова и Орджоникидзе («Куйбышевуголь») — много раньше срока завершили выполнение годового плана угледобычи. В Кузбассе уже много таких участков, коллективы которых выполнили годовую производственную программу.

Эти показатели несопротивимого роста бассейна достигнуты на основе широко развернувшегося социалистического соревнования и стахановского движения, на основе укрепления массово-политической работы партийных организаций. Кузнецкий бассейн вырастил в борьбу за уголь знатных людей страны, награжденных правительством орденами и медалями СССР, вырастил тысячи стахановцев, овладевших техникой горного дела, высоко поднявших знамя всенародного стахановского движения. Своим героическим трудом они успешно двигают вперед кривую угледобычи. Лучшие представители этого движения приехали на всекузбасский слет, чтобы вместе с партийным, хозяйственным и профсоюзовым активом подвести итоги соревнования, обсудить задачи и пути дальнейшего подъема угледобычи.

Среди них мы встречаем уже известных Кузнецкому бассейну знатных шахтеров. Это тт. Свиридов, Осадчий (Ленинск), Сакирник,

Наумов, Звягин (Прокопьевск), Реутов («Куйбышевуголь») и другие стахановцы-орденоносцы. Среди участников слета много стахановцев, имена которых сегодня еще мало известны, но о которых должен знать Кузбасс.

Это молодой установщик шахты «А» треста «Ленинуголь» т. Воскобойников, ученик мастера установки т. Кривова. Он дал всекузбасский рекорд по установке приволов. Молодой забойщик шахты Журина — 3 тонны. Курмаев, работая один в девяти забоях, выполнил сменную норму на тысячу процентов. Это десятки машинистов врубовых машин Прокопьевска, шахт треста «Молотовуголь», «Ленинска, Анжерки, сотни забойщиков всех рудников комбината.

Кузбасс получил в этом году десятки врубовых машин, сотни новых отбойных молотков, горные комбайны. Страна вооружила угольщиков бассейна механизмами, создала все условия, чтобы бассейн был передовым.

Однако Кузбасс отстает в угледобыче, не довел ее до государственного плана, несколько увеличенного в четвертом квартале. За девять месяцев угольщики задолжали около полмиллиона тонн угля. Долг увеличивается за счет невыполнения планов пятью-шестью крупнейшими шахтами, которые не выполнили указаний партии и правительства и приказов наркома об организации работы по графику цикличности.

Шахты имени Сталина, 3—3 бис треста «Сталинуголь», шахты имени Кирова и Журина — 3 треста «Ленинуголь», шахты № 9, 15 и имени Кирова Анжероугля — главные должники перед страной. Отставание этих шахт сдерживает дальнейший рост угледобычи в Кузнецком бассейне. Все-кузбасский слет стахановцев вправе потребовать от коллективов этих шахт и их руководителей немедленного улучшения работы, немедленного и безоговорочного выполнения постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР и приказов наркома топливной промышленности.

На шахтах бассейна накоплен богатый опыт в организации стахановской цикличной работы. Он есть и на передовых участках отстающих крупнейших шахт. Коренной недостаток

(Окончание на 2 стр.)

Итоги выборов в Народное Собрание Западной Украины

22 октября 1939 года по всей Западной Украине происходили выборы депутатов в украинское Народное Собрание. Выборы проходили на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

По данным избирательных округов, зарегистрировано избрание 1.484 депутатов из общего количества 1.495 депутатов, которые должны были быть избранными в соответствии с количеством созданных избирательных округов. Кандидаты, голосовавшиеся в депутаты в 8 округах Луцкой области, по трем округам Львовской области, получили каждый в отдельности меньше половины всех голосов, поданных по округу. В соответствии со статьей 45 «Положения о выборах в украинское Народное Собрание», кандидаты в депутаты по этим 11 округам, как не получившие абсолютного большинства голосов, считаются не избранными. В этих округах назначены новые выборы.

По данным избирательных округов, из общего количества 4.776.275 избирателей Западной Украины принимало участие в голосовании 4.433.997 человек, что составляет 92,83 процента от общего количества избирателей.

За кандидатов, выставленных крестьянскими комитетами, временными управлениями, собраниями рабочих по предприятиям, собраниями рабочей гвардии, собраниями интеллигенции голосовало 4.032.154 человека, что составляет 90,93 процента к числу голосовавших.

Красноармейцы, командиры и политработники частей Украинского фронта, расположенных на территории Западной Украины, участия в голосовании не принимали.

Из 1.484 избранных депутатов 1.245 депутатов — мужчины, женщины — 239.

СОЗЫВ НАРОДНОГО СОБРАНИЯ ЗАПАДНОЙ УКРАИНЫ

Созыв Народного Собрания Западной Украины назначен на 26 октября 1939 года в городе Львове. (ТАСС).

Состав Новосибирской областной избирательной комиссии по выборам в областной совет депутатов трудящихся

Президиумом Верховного Совета РСФСР утверждена Новосибирская областная избирательная комиссия по выборам в областной совет депутатов трудящихся в следующем составе:

Председатель — Аксенов Алексей Иванович, от новосибирской областной организации Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков);

Заместитель председателя — Чернышев Степан Васильевич, от профессионального союза шоферов Востока;

Секретарь — Зеленский Александр Иванович, от профессионального союза работников госучреждений; члены:

Бесов Виктор Денисович, от новосибирской городской организации Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков);

Медведев Федор Михайлович, от спортивного общества «Динамо»;

Зайдев Яков Сергеевич, от коллектива работников областной прокуратуры;

Бурякин Александр Дмитриевич, от областной организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи;

Вахрина Капитолина Михайловна, от профессионального союза работников начальных и средних школ;

Толочко Мария Андреевна, от рабочих, инженерно-технических работников и служащих паровозного депо Новосибирск I;

Мыш Дмитрий Владимирович, от первичной организации Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) новосибирской первой клинической больницы и института усовершенствования врачей;

Богданов Иван Петрович, от профессионального союза работников овощных совхозов;

Багаев Николай Леонтьевич, от коллектива работников Новосибирского областного комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков);

Писаренко Андрей Семенович, от начальствующего состава и работников штаба и окружных управлений Сибирского военного округа.

Итоги выборов в Народное Собрание Западной Белоруссии

Закончены выборы в Народное Собрание Западной Белоруссии. Выборы, на которых происходили на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

По данным окружных избирательных комиссий, зарегистрировано избрание 927 депутатов.

В двух избирательных округах Высоко-Мазовецкого уезда баллотировавшиеся кандидаты не получили абсолютного большинства. Поэтому, согласно статьи 59 «Порядка организации выборов в Народное Собрание Западной Белоруссии», в этих округах назначены новые выборы.

Красноармейцы, командиры и политработники частей Украинского фронта, расположенных на территории Западной Украины, участия в голосовании не принимали.

Из общего числа 2.763.191 избирателя в голосовании на выборах в Народное Собрание Западной Белоруссии приняло участие 2.672.280 избирателей, что составляет 96,71 процента.

Во всех избирательных округах голосовало за кандидатов, выставленных крестьянскими комитетами, временными управлениями, собраниями рабочих по предприятиям, собраниями рабочей гвардии и собраниями интеллигенции, 2.409.522 человека, что составляет 90,67 процента к общему числу участвовавших в голосовании.

Из числа 927 избранных депутатов в Народное Собрание Западной Белоруссии — 804 мужчины и 123 женщины.

ВНЕОЧЕРЕДНАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА БССР

Президиумом Верховного Совета БССР постановил созвать внеочередную третью Сессию Верховного Совета БССР в городе Минске 1 ноября 1939 года. (ТАСС).

Об утверждении состава городской избирательной комиссии по выборам в областной, городской и сельские советы депутатов трудящихся

Постановление президиума Киселевского городского совета от 26 октября 1939 г.

На основании ст. ст. 52 и 53 Положения о выборах в краевые, областные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся РСФСР* президиум Киселевского городского совета постановляет:

Утвердить городскую избирательную комиссию по выборам в областной, городской и сельские советы депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель городской избирательной комиссии — **Жигулин Василий Иванович**, от городской коммунистической организации.

Заместитель председателя — **Сукачев Александр Ильич**, от профессионального союза работников государственных учреждений.

Секретарь — **Беляков Анатолий Александрович**, от городской коммунистической организации.

Члены городской избирательной комиссии:

— **Меньшикова Дарья Ивановна**, от колхозников колхоза «Хель-хем»;

Гора Ксения Ивановна от городской коммунистической организации;

Краус Акулина Илларионовна, от городской коммунистической организации;

Шкаров Федор Филиппович, от городской коммунистической организации;

Золотов Николай Акимович, от профессионального союза работников неполных средних школ;

Овсянников Илья Сергеевич, от профессионального союза угольщиков;

Стражов Егор Давилович, от городской коммунистической организации;

Луковский Федор Моисеевич, от колхозников колхоза «Победа»;

Шипунов Андрей Алексеевич, от городской организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи;

Мардашов Александр Егорович, от городской коммунистической организации.

И. о. председателя горсовета **ЯКОВЛЕВ**.
И. о. ответ. секретаря ЧУСОВ.

334 процента!

Соревнуясь с грузчиком Санаевым, я выполнил новые производственные победы, поэтому взятое девятимесячное задание по погрузке угля на 334 процента, а он — на 279 процентов.

Сейчас весть о дне выборов воодушевляет нас на

Грузчик шахты № 4—10
Бойченко.

Годовой план выполним к 15 декабря

Многолюдные митинги прошли на Киселевском машиностроительном заводе, посвященные Указу Президиума Верховного Совета РСФСР о назначении для выборов и о начале избирательной кампании.

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники цехов в своих резолюциях записали, что они еще больше развернут массово — разъяснительную работу среди избирателей, в местные Советы изберут лучших, проверенных людей, преданных делу коммунистической партии.

День выборов, — говорится в резолюциях митингов, — мы встретим еще лучшими показателями в нашей работе. На основе широкого развертывания социалистического соревнования годовой производственный план завода по выпуску продукции выполним к 15 декабря*. Березин.

—

100 тонн угля сверх месячного плана

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о начале избирательной кампании и о дне выборов в местные Советы депутатов трудящихся встречен шахтерами небывалым производственным подъемом. Моя смена систематически выполняет задание на 100 и больше процентов, октябрьский план угледобычи досрочно выполнен и дадим 100 тонн угля сверх месячного плана.

Горный мастер участка № 1 шахты № 3
Волков.

ЗА СТАХАНОВСКИЙ УГОЛЬНЫЙ КУЗБАСС!

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

руководителей состоит в том, что они не обобщают стахановский опыт и не организуют его передачу. В большинстве шахт нет обмена опытом, нет стахановских школ в забое. В Ленинске инструктор стахановских методов по установке тов. Кривов создал на шахте «А» стахановскую школу установщиков. На месте работы он учит установщиков и вырастил мастеров установки тт. Воскобойникова, Гладышева и других.

Но этот пример работы т. Кривова не стал достоянием всех шахт треста. Опыт работы установщиков шахты «А», где не знают раскрепления приводов, поправок решаков, где профессия установщика совмещается с разборщиком,

не распространен на шахте имени Кирова. А это необходимо хотя бы потому, что на шахте имени Кирова мучаются с установкой, срывают график, срывают поэтому добчу угла.

Обобщение передового стахановского опыта, его передача отстающим, организация стахановских школ — это важнейшая задача, которую должны по-большевистски решить стахановцы шахт, их партийные и хозяйствственные руководители.

Партия и правительство требовали довести в этом году механизированную добчу до 50 процентов к общей добче. Эта задача в бассейне не решена и остается во всей силе. Особенно плохо решают эту задачу в Прокопьевске. По

Еще шире развернем агитационно-массовую работу

Указ президиума Верховного Совета РСФСР о дне выборов в местные Советы депутатов трудящихся встречен агитаторами-учителями школ № 15 и № 3 (Афонино) с большим воодушевлением.

Руководитель агитпункта т. Мусоханов 25 октября провел совещание учителей этих школ, на котором присутствовало 20 человек, из них 7 человек работают агитаторами.

Он рассказал им о состоянии агитмассовой работы на его избирательном участке и о задачах, стоящих перед агитаторами в связи с началом избирательной кампании. Все присутствующие учителя изъявили желание еще шире развернуть агитационно-массовую работу.

Чтобы охватить всех избирателей агитмассовой работой, 27 октября привели раскрепление учителей по избирательным участкам и организовали агитколлективы, среди которых выделены ответственные товарищи. Кроме этого, развернули социалистическое соревнование за образцовую подготовку к выборам, за 100-процентную явку избирателей на голосование, чтобы в исторический день выборов

— 24 декабря еще раз продемонстрировать свою сплоченность и преданность партии Ленина-Сталина.

Включаясь в социалистическое соревнование, агитаторы тт. Савельева, Смирнина, комсомолка — участница всекузбасского слета стахановцев т. Гагарина и многие другие 25 октября на своих участках ознакомили избирателей с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР о дне выборов.

2 ноября будет проведен семинар с агитаторами, где будет поставлен вопрос обмена опытом работы.

Сейчас шахтоуправление дало помещение под агитпункт, которое оборудуется по праздничному, там установлен радиоприемник, имеется в достаточном количестве литература по выборам, шахматы, шашки, домино и патефон.

Но надо сказать, что парторганизация шахты № 4—10 еще недостаточно проводит агитмассовую работу среди горняков шахты на производстве. Например, в экспедиции среди грузчиков нет агитаторов, поэтому многие из них не знают даже, когда будут проходить выборы в местные Советы депутатов трудящихся. А. Дмитриев.

ЛУЧШИЕ ЛЮДИ ВЫДВИНУТЫ В ЧЛЕНЫ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ

25 октября общее профсоюзное собрание шахты № 4—10 выдвинуло 57 человек, лучших людей шахты, членами окружных и участковых избирательных комиссий.

Среди них стахановец, старый горняк-забойщик т. Буркелов, мотористка-ста-

хановка т. Попова, лучший общественник шахты главный механик т. Фигурный и др.

Всего от коллектива шахты № 4—10 в избирательных комиссиях будут работать 69 человек.

А. Д.

вым машинам и отбойным молоткам.

На шахтах Кузбасса широко развертывается предоктябрьское социалистическое соревнование. Опубликование Указа Президиума Верховного Совета РСФСР о начале избирательной кампании по выборам в местные Советы депутатов трудящихся вызвало новый политический и производственный подъем горняков. На своих митингах и собраниях шахтеры берут обязательство встретить день выборов новыми производственными победами на угольном фронте.

До конца года осталось немногим более двух месяцев. Идет четвертый решающий квартал хозяйственного года. Большинство шахт имеет все возможности досрочно выполнить годовой план угледобычи. Все шахты могут досрочно выполнить план четвертого

квартала. Кузнецкий бассейн может стать самым передовым в стране, стахановским бассейном. Стремление горняков честно, по-стахановски работать огромно. Политический и производственный подъем нарастает с каждым днем с новой силой. Дело сейчас за тем, чтобы возглавить этот подъем, организовать действенное социалистическое соревнование, поднять на новую ступень стахановское движение в Кузбассе.

Вернуть угольный долг стране, изо дня в день выполнять и перевыполнять государственный план угледобычи, превратить наш бассейн в стахановский Кузбасс, передовой в стране — эти задачи поставят перед угольщиками всекузбасский слет стахановцев. Большевистский привет участникам слета — стахановцам Кузбасса!

Выполнить план хлебопоставок к XXII годовщине Великого Октября

Вот уже три месяца, как колхозы нашего района ведут хлебосдачу, но между тем конца не видно. Годовой план хлебопоставок и натуроплаты по предъявленным счетам за работы МТС на 25 октября выполнен только на 76,2 процента.

Особенно безобразно по району производилась хлебосдача с 20 по 25 октября, дав прироста за пятидневку лишь 2,2 процента. Спрашивается, что мешает району по-большевистски выполнять обязательства перед государством? Главная причина невыполнения плана хлебосдачи кроется в том, что отдельные руководители колхозов стали на явный путь кулацкого саботажа. Они ссыпают хлеб в амбары, раздают колхозникам по трудодням и т. д., а государству не сдают.

Точно такую позицию заняли колхозы имени Сталина (председатель Самохин), выполнивший план хлебопоставок только на 31,2 процента, имени Пугачева (председатель Коновалов), который в течение последней пятидневки не сдал государству ни одного килограмма зерна, хотя план у него выполнен на 36,3 процента, а колхоз «Красная нива» (председатель Иванченко), несмотря на то, что годовой план у него выполнен всего лишь на 43,3 процента, с 1 октября хлеб государству не сдает.

Становится странным, куда смотрит дирекция Бурлаковской МТС (директор Т. Антонов) и председатель Бурлаковского сельсовета г. Степанов? Почему они мирятся с преступной деятельностью руководителей этих колхозов и бригадиров полеводческих бригад? Т. Антонов и Степанов вместо большевистского руководства хлебосдачей плетутся на поводу у са-

т. Ревякина.

В ПЕРЕДОВЫХ КОЛХОЗАХ

С небывалыми победами идут колхозники колхозов Верх-Чумышского сельсовета к XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Продовимые на днях во всех колхозах массовые митинги, посвященные Указу Президиума Верховного Совета РСФСР о дне выборов в местные Советы депутатов трудящихся, показали небывалый подъем колхозных масс.

Взяв на себя обязательства — полностью завершить все уборочные работы к 7 ноября, колхозники подкрепляют свои слова конкретными делами. Колхоз «Авангард» и «Совработник», включившись в пред-

октябрьское социалистическое соревнование, полностью закончили выполнение государственного плана хлебопоставок и натуроплаты за работы МТС по предъявленным счетам.

Близки к окончанию хлебосдача также колхозы «Красный борец» и «Путь Ленина». Первый из них годовой план хлебосдачи выполнил на 98,4 процента, а второй — на 90 процентов. К всенародному празднику — 7 ноября все четыре колхоза Верх-Чумышского сельсовета на 100 процентов завершат обмолот.

А. Шипунов, председатель Верх-Чумышского сельсовета.

К 50-летию со дня смерти Н. Г. Чернышевской

Великий революционер-демократ

Полстолетия назад, 29 октября 1889 года, умер, замученный самодержавием, великий русский революционный демократ, ученик и мыслитель Николай Гаврилович Чернышевский.

Уже в ранней молодости юный Чернышевский решил посвятить себя борьбе за освобождение народа от ига помещичье-жандармской власти. Этой борьбе Чернышевский отдал все свои силы, все знания, всю энергию революционера.

Чернышевский родился 24 июля 1828 года в Саратове. 16 лет он поступил в саратовскую семинарию; затем окончил Петербургский университет. Когда Чернышевский решил жениться, он счел нужным предупредить свою невесту: «У меня такой образ мыслей, что я должен с минуты на минуту ждать, что явятся жандармы, отвезут меня в Петербург и посадят меня в крепость...»

Кроме того у нас будет скоро бунт, а если он будет, я буду непременно участвовать в нем».

В начале 50-х годов начинается кипучая публицистическая деятельность Чернышевского. Поэт Некрасов пригласил его в свой журнал «Современник»; вскоре Чернышевский сделался одним из руководителей этого лучшего русского журнала передвижнической эпохи.

Будучи разносторонне образованным человеком, Чернышевский выступал на страницах «Современника» как ученый, публицист, литературный критик. Он писал блестящие статьи по вопросам философии, истории, политической экономии, международной политики, по вопросам искусства и литературы.

К числу важнейших работ Чернышевского относится его ученая диссертация: «Эстетические отношения искусства к действительности». В этой работе он подверг сокрушительной критике враждебную демократии теорию «чистого» искусства и подробно обосновал принципы художественного реализма. Чернышевский утверждал, что искусство должно слу-

жить задачам переустройства общества, быть орудием борьбы в руках передовых художников.

В своих экономических и философских трудах Чернышевский выступал с разоблачением идеологических позиций господствующих классов. Он отстаивал материалистическое мировоззрение, критиковал идеализм, поповщину.

Живой интерес к жизни и труду Чернышевского проявили Маркс и Энгельс. Они хорошо знали и высоко ценили экономические работы Чернышевского. В послесловии ко второму изданию «Капитала» Маркс назвал Чернышевского «великим русским ученым и критиком».

Чернышевский беспощадно обличал людей, которые на словах сочувствовали народу, а на деле помогали его злейшим врагам. Он высмеивал либералов, которые восхваляли знаменитую «реформу» (т. е. «освобождение крестьян»), по существу ограбившую крестьянство. Ленин утверждал, что от сочинений Чернышевского «веет духом классовой борьбы» (Соч. Т. XVII, стр. 342).

Чернышевский был идеальным вождем и руководителем той части передовой русской интеллигенции, которая в 50—60-х годах прошлого века представляла интересы угнетенного крестьянства. Понесятальный демократ, Чернышевский настойчиво проводил в своих работах «идею крестьянской революции, идею борьбы масс за свержение всех старых властей» (Ленин. Соч. Т. XV, стр. 144). Своей деятельности он воспитывал кадры революционных борцов.

В годы падения крепостного права, когда в России особенно обострились классовые противоречия, участились крестьянские восстания, Чернышевский вместе с другими лучшими людьми ждал народной революции. Он делал все, что мог, для того, чтобы ускорить ее приближение. Он был связан с революционными организациями и кружками; он пи-

сал тайные прокламации, в которых призывал крестьянство к организованному участию в будущем всеобщем восстании против угнетателей-помещиков.

Чернышевский был убежден, что революционная борьба масс есть единственный реальный путь к освобождению. «...Наше положение ужасно, невыносимо, — писал он, обращаясь к Герцену, — и только топор может вас избавить, и чичто, кроме топора, не поможет!.. К топору зовите Русь!..»

Под этими словами Чернышевский понимал необходимость насилиственного низвержения ненавистного режима царизма.

Чернышевский пользовался огромной любовью молодого поколения. Но чем больше росла эта любовь, тем больше ненавидело его правительство. Царь и жандармы боялись Чернышевского, боялись его статей, его растущего влияния. В июле 1862 года Чернышевского арестовали и заключили в Петропавловскую крепость. В одиночном заключении он написал свой знаменитый роман «Что делать?», в котором любовно нарисовал образы «новых людей» — революционеров.

Два года правительство продержало Чернышевского в крепости. Затем при помощи провокаторов и подложных документов было составлено обвинение; Чернышевского приговорили к семи годам каторжных работ и к вечному поселению в Сибири. Перед отправкой на каторгу над Чернышевским проделали унизительный обряд гражданской казни. Его выставили на площадь, привязали к позорному столбу; стоя на коленях, он должен был выслушать приговор.

Так самодержавие расправилось с одним из лучших сынов русского народа.

Только в 1883 году Чернышевскому разрешили возвратиться из Сибири. Тяжелые условия 20-летней ссылки совершенно расшатали его здоровье. Но он вернулся еще полный энергии и надежд на продолжение своей деятельности. Однако самодержавие не дало ему возможности работать, самое имя его долгое время было под запретом.

Свободный советский народ всегда будет чтить память великого революционера, племенного патриота, мечтавшего о счастливом будущем своей страны, отдавшего всю свою жизнь делу ее освобождения.

В. Жданов.

Обеспечить скоту теплую и сытую зимовку

Колхоз имени Красина по-большевистски взялся за проведение в жизнь постановления партии и правительства о развитии животноводства.

По плану колхозу нужно купить крупного рогатого скота в 1939 году 15 голов, в том числе 3 коровы. Колхоз купил у колхозников путем контрактации и на рынке 13 голов крупно-

го рогатого скота, в том числе 3 дойных коровы и одну стельную корову.

В ближайшие дни план покупки скота будет выполнен. Правлению колхоза за необходимо обратить серьезное внимание на строительство помещений для скота, чтобы обеспечить скоту теплую зимовку.

Воротилин.

По освобожденной от польских панов земле

Бойцы рассказывают...

Натерпевшись зверских издевательств со стороны тупоумных и чванливых шляхтичей, крестьяне оказываются частям Красной Армии деятельную помощь.

Вот какой случай рассказал командир отделения тов. Серебряков.

— Мы стояли в селе. Я разговаривал с политруком. Вдруг к нам подбегают два молодых парня. Волнуясь, они сообщили:

— Товарищ командир! В селе ходят как-то неизвестный. Еще до прихода Красной Армии он запугивал крестьян. А теперь присматривается, кто из нас приветствует Красную Армию.

Неизвестного задержали. Он оказался шпионом.

В другом селе к нам подбежал пожилой крестьянин, запыхавшийся, сказал:

— Скорей, скорей бегите.

наши помешки удирает.

Пошла погоня. У самого леса настигли легковую машину — в ней вместе с сыном пытались бежать местный помещик. Не вышло

„Красное знамя“ № 12.

Солдаты и офицеры

— Наши части, — рассказывает боев тов. Годлевский, — подходили к Тарнополю. В городе стояла часть польской армии. Когда армада наших танков окружила засевшего в окопах врага, — солдаты начали бросать оружие, а офицеры спешно срывали и топтали свои эполеты, переодеваясь в солдатские мундиры... Но их маскировка оказалась бесполезной... Солдаты нам сразу указали

ВОЙНА НА МОРЕ

ЛОНДОН, 24 октября. (ТАСС). Согласно опубликованному в Лондоне официальному сообщению, вблизи северного побережья Шотландии потоплен английский пароход „Си венчур“ водоизмещением в 2.327 тонн. Команда парохода в количестве 25 человек спаслась.

ЛОНДОН, 24 октября. (ТАСС). Английское министерство авиации опубликовало рассказ двух английских летчиков о том, как они потопили две германские подводные лодки. Один из летчиков заявил: „Заметив германскую подводную лодку, мы произвели на нее нападение. Несколько бомб былоброшено перед ее перископом. Подводная лодка начала медленно погружаться. От-

на своих трусливых командиров.

Пленные, видя как наши бойцы запросто подходят к командирам, свободно беседуют с ними, закуривают вместе, — были изумлены.

— У нас, — обяснили они свое изумление, — для того, чтобы только подойти к офицеру, нужно сначала просить денщика доложить ему об этом.

„Красное знамя“ № 12.

Рассказ пленного солдата

Характерный случай рассказал нам солдат 54-го полка 12-й пехотной дивизии Станислав.

— По тревоге остатки полка были выстроены во дворе казармы, — рассказал он. — Объяснением предстоящей задачи офицеры себя не утруждали. Генерал в сопровождении свиты офицеров направился прямо на левый фланг, где стояли, по заключению офицеров, „вольнодумные“ солдаты.

— Готовы ли вы отдать жизнь за дело великой Польши? — обратился к ним генерал.

— Ведь армия разбита... Кухнями и повозками не навоюешь, — заметил один из них.

Раздался выстрел. На глазах у всех офицер застрелил смельчака. Такая же участь постигла еще двух солдат. Но всех не перестреляешь.

Под угрозой своих начальников часть двинулась в поход.

В первом же бою полк был разгромлен частями Красной Армии.

Зам. политрука Х. Набиев. „Красная Армия“ № 10.

четливо был виден взрыв, произошедший под водой. После этого самолет сделал второй круг над подводной лодкой и опять сбросил бомбы. В результате первой бомбардировки на воде появились пятна нефти, ставшие более отчетливыми после вторичной бомбардировки. Больше подводная лодка не появлялась».

Другой летчик рассказывает: „Мы заметили неприятельскую подводную лодку. Она начала погружаться. Однако мы сбросили на нее несколько крупных бомб. Повидимому, первая бомба попала непосредственно в цель. В воде появилось темное пятно, затем вода начала пузыриться. Опять были сброшены бомбы, и подводная лодка больше не появлялась“.

Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

В Центральном Китае

В северной части провинции Хунань колонна китайских войск, занявшая 21 октября железнодорожный пункт, расположенный в 22 километрах южнее Ичжоу, левым крылом соединилась с китайскими частями, которые окружают Ичжоу. Другая колонна китайских войск, воспользовавшись непрерывными дождями, 21 октября заняла три стратегических пункта северо-восточнее Синьцзяна. В бою японцы потеряли 100 человек.

Вооруженное столкновение

в Шанхае

ШАНХАЙ, 23 октября. (ТАСС). Вчера днем между

агентами полиции муниципального совета международного сettlementa в Шанхае и итальянскими моряками, с одной стороны, и ванцинвеевскими охранниками — с другой, произошло вооруженное столкновение.

Ванцинвеевский охранник, проезжавший на мотоцикле, открыл стрельбу по броневику муниципальной полиции международного сettlementa в тот момент, когда командир бронированного автомобиля предложил мотоциклу остановиться.

Мотоцикл скрылся во дворе штаба ванцинвеевской охраны, откуда через несколько минут начался оружейный и пулеметный обстрел. Стычка продолжалась около 30 минут и закончилась лишь после того, как на место действия прибыла японская жандармерия, предложившая ванцинвеевской охране прекратить стрельбу. Убиты один китаец-полицейский муниципального совета международного сettlementa и 4 человека из ванцинвеевской охраны.

Под таким заголовком был опубликован маленький фельетон в газете „В бой за уголь“ № 145 от 16 октября с. г., в котором сообщались мошеннические проделки заговорителя общепита Мельникова.

Общепит сообщил, что факты, изложенные в фельетоне, полностью подтверждены. Мельников с работы снят. Дело передано следственным органам.

ВАШИНГТОН, 23 октября. (ТАСС). Республиканский сенатор Бора (от штата Идахо), выступая с речью по радио, заявил, что англичане пытаются вовлечь США в войну на стороне Англии и Франции. Бора обвинил английского посла в США в том, что он активно добивается отмены эмбарго на вывоз оружия в воюющие страны и в связи с этим почти ежедневно совещается с американскими официальными лицами.

Далее Бора заявил, что уничтожение гитлеризма не может являться целью войны. Киселевской райзаготкоопторе „Главмолово“ требуются бухгалтер и счетовод-карточек. Оплата по соглашению. Обращаться в контору „Главмолово“ по Интернациональной улице, № 2-а, в часы занятий.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

В поисках почтового ящика

На строительстве шахты Капитальной работает довольно-таки много народа. Есть люди вербованные из других районов, есть просто приезжие на работу. Отсюда вполне естественно, что многие имеют переписку с родными или знакомыми. Но вот, чтобы опустить письмо в почтовый ящик, этим людям приходится пройти несколько километров, так как у кон-

торы шахты почтового ящика нет. Почтовый ящик в районе шахты № 1—2 имеется только около почты.

Городской отдел связи должен бы, по-моему, без напоминаний повесить почтовый ящик там, где это необходимо, в частности около конторы шахты Капитальной.

Рабочий шахты Капитальной Кособоков.

Коммунальный отдел не заботится о ремонте квартир

Еще в сентябре месяца дала заявку в коммунальный отдел, чтобы переменили колосники в печке и отремонтировали дверь, и все же до сих пор дверь остается еще неотремонтированной. Месяц назад уплатила

деньги за то, чтобы застеклили окна. И что же? Деньги взяли, а окна и сейчас не отремонтированы. Неднократно я обращалась в коммунальный отдел (ведущий т. Колесников), но безрезультатно.

Литвинова.

Удовлетворять нужды трудящихся

Сейчас в магазинах нашего города и района широко развернулась предпраздничная торговля. Однако райпотребсоюз еще не обеспечил нормальную работу сельских магазинов. Например, магазин поселка Березовка редко можно увидеть открытым. Или ревизия проходит, или нет

пролавца Власова, который открывает магазин, когда ему вздумается. Кроме того, в магазине нет таких необходимых товаров, как соль, керосин, сахар, ноги, поэтому трудящимся Березовки не предоставляет возможность купить продуктов и товаров первой необходимости. К.

Физкультура и спорт

В физкультурных обществах города развернута подготовка к XXII годовщине Октября. В каждом обществе на торжественном вечере будут физкультурные выступления. Спортивное общество „Рот-Фронт“ сейчас готовит гимнастические

номера из второго комплекса. 11 физкультурников спортивного общества „Спартак“ проводят тренировку на турнике, кольцах, брусьях и т. д.

К демонстрации подготавливают лыжную команду физкультурников.

По следам наших опубликованных материалов

„Портфель заговорителя“

Под таким заголовком был опубликован маленький фельетон в газете „В бой за уголь“ № 145 от 16 октября с. г., в котором сообщались мошеннические проделки заговорителя общепита Мельникова.

Общепит сообщил, что факты, изложенные в фельетоне, полностью подтверждены. Мельников с работы снят. Дело передано следственным органам.

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 октября, в 8 часов вечера, в центральном клубе угольщиков состоится лекция, посвященная 50-летию со дня смерти Н. Г. Чернышевского. Лекцию читает тов. Попов. Вход свободный.

Влад. редактора И. С. Тишкевич.

С 1 по 5 ноября 1939 года

В ГОР. КИСЕЛЕВСКЕ ПРОВОДЯТСЯ ПЯТИДНЕВНАЯ МЕЖРАЙОННАЯ предпраздничная

ЯРМАРКА

Колхозы, колхозники, трудящиеся единоличники! Участвуйте на ярмарке! Привозите для торговли с.-х. продукты. Торговые организации района участвуют с широким ассортиментом товаров.

Ярмарком.